日金晖映"巨龙

近日,在夕阳的映照下,三门峡黄河公铁两用大桥如巨龙卧波,横跨在黄河之上。水面波光粼粼, 橙红色的天空与大桥的轮廓相互映衬,形成了一幅自然与人文共同绘就的壮美画卷。 姚书勤 摄

# 一张革命军人牺牲证明书背后的故事

"我母亲叫任小女,这张革命军人 牺牲证明书,就是她首任丈夫贾来法 (又名贾玉芳)的。为了支持丈夫参军 报国,婚后三天他们就分别了,没想到 竟是永别。"盛夏时节,在卢氏县城关镇 共建路社区,年逾七旬的李冬梅女士, 拿出她母亲任小女珍藏多年的革命军 人牺牲证明书,讲述了一段尘封已久的

1934年,任小女出生在卢氏县文峪 乡寨坡村。10岁父母去世后,便被当 作童养媳,寄养在同为穷苦人家的本乡 涧西村贾来法家。生于1928年的贾来 法,幼年丧父,母亲改嫁,和过继爷爷生 活在一起。相似的经历和生活环境,将 两人的心紧紧拴在一起。

1947年9月,陈谢大军渡过黄河,

首次解放卢氏。县、区工作队召开大 会,成立农会、民兵等组织,贾来法都 积极参加。1949年5月,卢氏终获解 放。为了肃清深山里的土匪,四野42 军125师进驻卢氏。贾来法不畏艰险, 积极为剿匪部队带路,受到部队首长 表扬。任小女也在15岁就参加了村 里的妇联工作,两人表现都非常积极 勇敢。

1949年7月,全国还未彻底解放, 125师即将离开卢氏,任小女动员未婚 夫贾来法参军。贾来法爷爷舍不得独 苗孙子去参军打仗,怕牺牲后断了香 火,但拗不过孙子的报国热情,便提出 让任小女和贾来法完婚。新婚三天后, 贾来法参军入伍,成了125师374团1 连的一名解放军战士,随部队离开了家

乡。任小女从此更加积极地投入村里 的土改工作,同时也担负起了家里的生

1950年抗美援朝战争爆发,贾来法 所在的部队和其他部队作为先遣队,首批 跨江入朝。在激烈的战斗中,贾来法不畏 生死奋勇杀敌,多次立功受奖。每当接到 贾来法寄回的立功喜报和书信时,任小女

1951年1月,在朝鲜战场的一次战 斗间隙,贾来法奉命到前沿阵地搞伪装 隐蔽,一群轰炸机黑压压地飞来。面对 这些超低空飞行的敌机,他如果跑回原 地,势必把战友们的位置暴露给敌人。 生死关头,他没有多想,急速向战友隐 蔽的相反方向跑去。敌机发现了他,追 着目标倾泻炸弹。贾来法壮烈牺牲,尸 骨无存,将一腔热血洒在了朝鲜汉江南

接到贾来法牺牲证明书时,任小 女悲痛欲绝,也为没有给他留下一儿 半女深感愧疚,她将对丈夫的思念和 悲痛深深埋在心底。虽然后来她改 嫁了,但她一直将赡养贾来法爷爷、 母亲的重担扛在肩上,直至将二老养 老送终。

在长达半个多世纪的岁月里,任小 女一直珍藏着贾来法给她的书信和立 功喜报,直到2005年去世前,才把珍藏 已久的书信、立功喜报和革命军人牺牲 证明书转交给女儿李冬梅。遗憾的是, 那些书信和立功喜报后来都不慎遗失, 只有那张革命军人牺牲证明书,还被李

# 溢



时下正值花椒成熟的季节。7月28日,渑池县仰韶镇阳光沟村花椒地 里,一树树颗粒饱满的花椒压弯了枝头,村民忙着采摘,浓浓的椒香里弥漫着

#### 灵宝市:

# 蓝天白云频频现身 群众尽享生态福利

本报讯 盛夏时节,生机盎然。7 月的灵宝,晴空如洗,白云如絮,"水晶 天"成为城市一道亮丽的风景线。弘 农涧河碧波荡漾,金水湖公园绿意盎 然,远眺娘娘山层峦叠翠,整个城区在 蓝天映衬下更显生机勃勃,市民纷纷 走出家门,尽享这份难得的生态福利。

这样持续优质的空气质量,得益 于灵宝市近年来多管齐下的生态环境 治理:关停高污染企业,推动绿色产业 发展;加强建筑工地管理,扩大城区绿 化面积;对弘农涧河等水域实施生态 修复工程;推广新能源车辆,完善公共 交通体系。据生态环境部门监测数据 显示,今年上半年,灵宝市优良天数比 例较去年同期明显提升,"灵宝蓝"正 逐渐成为城市的新名片。

山看得清清楚楚,这在以前想都不敢 想。"居民李先生感慨。许多市民表 示,现在随手一拍就是美景,朋友圈经 常被灵宝的蓝天白云刷屏。摄影爱好 者杜先生向笔者展示了他的作品集: 弘农涧河的粼粼波光、金水湖的湖光 山色、城区全景的壮阔气象,每一张图

"现在的金水湖美得像公园,娘娘

据悉,灵宝市将持续推进"蓝天、 碧水、净土"三大保卫战,重点做好深 化大气污染防治、加强水系生态保护、 打造城市绿色空间等工作,让"推窗见 绿、抬头见蓝"成为每位市民的生活常 态,真正实现"灵山秀水映蓝天,生态 福地乐无边"的美好愿景。

# 共忆峥嵘岁月 传承红色基因

本报讯 7月29日下午,陕州区西 李村乡岳庄村召开庆"八一"老兵座谈 会,邀请村中退伍老兵共话昔日军旅 岁月。市公安局驻村工作队、驻村第 一书记、村"两委"成员及全体党员参

座谈会上,老兵马年礼与王治从 作为代表发言。马年礼老人以自身服 役经历,讲述了戍边守疆的艰苦岁 月。他感慨道:"军装虽脱,军魂永驻, 只要国家需要,我们随时能上!"王治 从回忆了部队生活中的成长与磨砺, 表示自己时刻保持着军人作风,在乡 村振兴中还要继续冲锋在前。两位退 伍老兵代表朴实的话语中饱含着对党

的忠诚与对祖国的热爱,让在场人员

座谈会后,全体人员共同观看 了军旅题材电影《长津湖》。当看到 志愿军战士在冰天雪地中坚守阵 地、奋勇杀敌的场景时,不少人热泪

市公安局驻村工作队表示,此次 活动不仅是对老兵的慰问,更是对与 会人员一次深刻的党性教育。市公安 局驻村民警与村委会将持续关心关爱 老兵,挖掘整理他们的红色故事,以他 们为榜样,传承红色基因,以革命精神 指导乡村振兴工作,不断在实践中焕

#### 灵宝市行政审批局:

# 持续做好政务服务"加法"

审批局以"政务服务提升年"活动为 抓手,在服务优化上持续做"加法", 通过硬件升级、机制创新、服务提档、 队伍赋能等多维发力,推动政务服务 效能与群众满意度双提升。

空间再造更集约。对政务服务 大厅布局进行科学优化,专设"高效 办成一件事"办事专区与"高效办成 一件事"自助服务区,引入先进智能 设备,打造"一站式"办理新场景。

机制驱动强协同。成立工作专 班,建立牵头单位办件量定期通报机 制,营造"比学赶超"氛围;深化流程 再造与跨部门联办机制,积极学习借 鉴并推广先进经验,合力破除业务壁

本报讯 今年以来,灵宝市行政 垒。今年上半年,"一件事"办件量较 去年全年提高226.35%。

志愿力量暖人心。在政务服务 大厅组建专业志愿者服务团队,为群 众提供全流程陪伴式服务,涵盖精准 取号、政策咨询、办事引导、免费复印 及贴心帮办代办。截至7月初,免费 打印服务资料3万份,提供帮代办服

精准培训提素养。创新开设"政 务服务提升年"微课堂,围绕服务礼 仪规范、业务技能强化、职业素养塑 造等核心内容开展常态化、精准化培 训,持续锤炼窗口队伍。目前,共开 展"微课堂"20期,窗口服务效率与专 业水平显著提升。

## 立秋遇"末伏"暑气难消除

本报讯(记者吴若雨)7月已尽,8月 伊始。8月是夏末秋初的过渡之月,虽然 立秋将至,但暑热依旧会在一段时间内 占据主导。7月31日,记者从市气象台 了解到,未来一周,我市将持续高温天 气,部分地区最高气温将达到40℃以 上。请广大市民做好防暑降温措施,谨 防中暑。

预计8月1日至2日,天气以多云间 晴为主,偏东风3级,气温将进一步升高, 在25℃到37℃之间,局部地区最高气温 可达40℃以上。8月3日,天气转为多云, 偏东风3级,气温将升至26℃到38℃,部 分地区最高气温将突破40℃。8月4日至 5日,晴到多云的天气持续,偏东风3级, 气温将维持在27℃到38℃,部分地区最 高气温将超过40℃。8月7日,进入立秋 节气,天气逐渐转凉,以多云天气为主,偏 东风3级,气温回落到24℃到35℃。

气象部门提醒,持续高温天气将对 市民的生活和健康产生不利影响。请大 家尽量避免在高温时段外出,如需外出, 请做好防晒和防暑措施,随身携带防暑 药品。同时,注意及时补充水分,保持室 内通风,合理使用空调。此外,高温天气 还容易引发火灾,请注意用火用电安全。

## 高温天绿叶菜"身价"上涨

本报讯(记者王梦)本周,连续升温 又让大家感受到夏季的"火辣"滋味。7 月30日,记者走访市区部分农贸市场、 超市,发现最近部分绿叶蔬菜价格有所

在市区一家大型商超内,往日市民 家中常备的"当家菜"菠菜的价格已经涨 到 7.38 元/斤, 茼蒿 7.58 元/斤, 生菜 3.38 元/斤,相较上周价格均有明显涨幅,这 让正在挑选蔬菜的市民不禁直呼"太贵 啦"。"地里的绿叶菜比较娇嫩,最近天气 持续高温,很多绿叶菜都不好生长。"长 期经营蔬菜批发生意的李理告诉记者,

夏季高温,人们口味普遍清淡,对绿叶菜 食用需求增加,但最近部分绿叶菜货源 减少,更使得它们在市场上"身价"倍 增。除部分绿叶菜外,夏季的其他常见 蔬菜价格依旧平稳,该超市内,冬瓜0.68 元/斤,小白菜 1.38 元/斤,青茄子 1.98 元/斤,洋葱1.48元/斤,大葱1.58元/斤。

涧南农贸批发市场相关负责人表 示,新鲜蔬菜价格受市场供需影响较 大,高温天气下,绿叶菜保存不易,外地 蔬菜还有运输成本,部分绿叶菜价格上 涨属于夏季正常的市场波动,市民可按

# "幸福港湾" 托起幸福"夕阳红"

7月30日正午,陕州区菜园乡敬老 院的厨房里升腾着袅袅热气,厨师潘玉 梅将炒好的豆角盛入餐盘,氤氲香气中, 她笑着说:"老人牙口不好,菜得炖透些, 盐也得少放,这都是多年摸出的门道。" 不一会儿,荤素搭配的午餐配着新鲜水 果端上桌,老人们围坐在一起,吃得格外

这座建于2000年的敬老院,承载着 22位老人的晚年日常。占地面积2300 平方米的院落里,1140平方米的建筑饱 含"以人为本,孝老爱亲"的初心。7名工 作人员分工照料老人起居,从定期护理 培训到定制健康档案,细致服务渗透在 每一天。每年一次的体检、一人一档的 健康记录,织就了一张守护健康的安全

时至今日,20余年的风雨让该敬老 院的设施渐显陈旧。菜园乡政府多方筹 措资金40余万元,为敬老院换上"新衣 裳"。墙面重新粉刷,老旧设施更新,院 落环境焕然一新。"现在屋里亮堂了,地 上也不滑了,每天还有新鲜水果!"尚山

"每位职工包联几位老人,从清晨梳 头到深夜盖被,全程操心。"该敬老院院 长高桂朋指着公示栏上的责任表说。厨 房严格把控食材新鲜度,牛奶鸡蛋从不 间断;宿舍里24小时有人值守,随叫随到 成了不成文的规矩。硬件升级叠加温情 服务,让这座敬老院不仅是居住场所,更 成了老人们心中的"幸福港湾"。

如今,漫步在菜园乡敬老院,目之 所及是崭新的设施,萦绕在耳边的是老 人的笑声。在这里,"夕阳红"不是落幕 的余晖,而是被悉心呵护着的、在点滴 关爱中绽放出的温暖光彩。

(张栋 卫博)

## 石大山村抗战研学教育园区迎来特殊访客 追寻革命足迹 坚定理想信念

卢氏缅怀英烈学习团来到位于卢氏县官 道口镇石大山村的抗战研学教育园区, 举行系列纪念活动,旨在铭记历史、缅怀 先烈、珍爱和平、开创未来。

石大山抗日战役两个展厅内,一幅 幅珍贵的历史图片、一件件承载着历史 记忆的文物,展现了当年军民同仇敌 忾、艰苦卓绝的斗争岁月。大家认真聆 听,凝神驻足,仿佛穿越时空,亲眼看见 了先辈们为了理想和信念,不畏强敌、

本报讯 近日,陕西抗战将士后代赴 浴血奋战的感人场面。在石大山抗日 战役纪念碑前,全体人员庄严肃穆地向 烈士纪念碑敬献花篮,向革命烈士默

> "官道口镇将借助抗战将十后代力 量,充分利用宝贵红色资源,继续挖掘抗 战英雄事迹,揭开更多尘封的感人故 事。"官道口镇镇长薛锋表示,下一步,要 大力推动农文旅融合,立足红色文化,统 筹规划,激活红色研学、生态观光等乡村 振兴新引擎。



### 巧手"包"出幸福味

连日来,灵宝市涧东康复站组织开展职业功能训练,工作人员带领同伴辅 导员及康复者开展面食制作实训。活动依托五亩康复站无公害韭菜园区资 源,完成从田间采摘、择洗切配到调馅、包制、蒸煮的全流程,不仅让康复者掌 握实用的生活技能,更通过劳动成果的转化,为他们开辟了一条创收新路径。